

# 考生丢失身份证 众人奔走帮找回

本报讯(记者 魏薇)“大家有没有捡到一张身份证，孩子马上中考了，身份证可能落在小区附近的店铺了。”5月25日晚，小井峪社区居民网格群里，一则求助信息引起网格员姚燕燕的注意。

当时已是晚上9时许，考虑到孩子和家长非常着急，姚燕燕立即联系家长询问详情。原来，当天孩子参加中考体育测试，用到了身份证，没想到回家后，发现身份证不见了。在家里找了好久，确认身份证

弄丢了，家长李女士赶紧发求助信息。

了解情况后，姚燕燕把求助信息发到社区居民群里，根据李女士的回忆，和同事们又分头到孩子曾经去过的临街商铺寻找。经过一个

多小时的寻找，终于在一家便利店里找到孩子落下的身份证。“真是太谢谢你了，这么晚还陪我一起在外头跑。”核对信息后，终于拿到了身份证，李女士拉着网格员姚燕燕的手不停地道谢。



5月27日，太原市杏花岭区招生考试管理中心的工作人员正在准备考试用具。今年该区5200余名学子参加高考，区招考中心将全力做好保障工作。牛利敏 郝晨光 摄

## 商户遭遇电诈 “格格”及时制止

本报讯(记者 周利芳 通讯员 朱晨)百万保单到期，不解绑会扣费，接到电话的尹女士信以为真，险些遭遇保单骗局，所幸网格员及时制止，避免了电信网络诈骗。

近日，尹女士接到“00”开头一陌生男子打来的电话，对方自称是微信客服。该男子告诉尹女士，她有一个百万保单，3个月到期后，如果不及时解绑，每月会从她绑定的银行卡里自动扣掉2000元服务费。闻听此言，尹女士马上着急询问

应对之策。在男子的“支招”下，尹女士立即用手机下载了“云会通”App。进入腾讯微保视频会议后，对方让尹女士输入银行卡号和密码登录。半信半疑的尹女士先输入了一个账上没钱的银行卡号，对方发现后，让她换卡重新操作。恰巧，尹女士的手机快没电了，对方让她赶紧充电再重复操作一遍。说话间，手机关机。

给手机充上电后，尹女士突然想起来，最近社区网格员经常到店进行防电信诈骗宣

传，于是，她拨通网格员鲁春燕的电话，告知其此事。鲁春燕一听，让她赶紧拨打96110，并告知不要再接听对方电话。随后，鲁春燕和同事孙丽娟立即赶到尹女士的店内，劝阻其不要再继续重复上述任何操作，现场帮尹女士下载“国家反诈中心”App，同时解绑支付宝和微信里的所有银行卡，并进行冻结、挂失。“多亏有你们平日提醒和及时出手相助，否则后果真不敢想。”成功避免经济损失的尹女士感激地说。

## 老人钱包“丢失” 原是落在被窝

本报讯(记者 周利芳 通讯员 周慧如)近日，家住坞城街道云水明珠社区的高龄老人王大爷办理高龄补贴手续后，发现装有身份证、社保卡等重要证件的钱包“不翼而飞”，遂向网格员求助。网格员开展“线上线下”大搜寻，最终帮老人找到了钱包。

家住云水明珠社区裕丰花园小区的88岁王大爷急匆匆地来到社区，称自己的钱包丢失，里面有身份证、社保卡、银行卡等重要证件及200多元现金。老人着急地说：“我上周五来社区办理了高龄补

贴，回家后钱包怎么也找不到了，是不是落在社区了呀？”网格员陆家伦和张颖见状，边安慰老人边帮忙调取公共视频查看。视频显示，王大爷办完手续后，将钱包放在衣服兜里离开社区。根据老人提供的线索，俩网格员开启“线上线下”大搜寻，一方面在社区网格群内发布线上“寻物启事”，一方面陪同老人到附近的药房、银行、菜鸟驿站找寻，均未果。

看到心灰意冷的王大爷，俩网格员不想就此放弃，他们又顶着炎炎烈日，在小

区附近的商铺、院内外四处询问、查找，但仍没有任何收获。当大家决定放弃寻找，将王大爷送回家后，俩网格员建议老人在家中再找找。经过多番寻找，大家最终在老人的被子里找到了“不翼而飞”的钱包。看到钱包失而复得，王大爷激动地说：“我已经做好去补办证件的准备，能找到多亏了社区这些孩子的锲而不舍。”

网格网事

## 枯树存在隐患 及时处置排险

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 小华)煤设院南区3号楼前，一棵枯树欲倒，存在安全隐患。近日，青年路一社区网格员在巡查过程中发现后，立即上报社区，社区联系产权单位对枯树进行处理，及时解决问题，得到居民称赞。

煤设院南区3号楼前，一棵枯树出现根部松动快要倾倒的情况，存在安全隐患。为确保小区

居民的生命财产安全，网格员张芳芳和李亚楠发现这一情况后，立即上报社区，社区主任随即联系产权单位相关负责人一起到现场勘查。随后，产权单位联系专业工人对枯树进行砍伐。在处理枯树过程中，社区工作人员告知居民远离施工现场，并疏散周围车辆、维护现场秩序。经过一上午紧张有序地砍伐和清理，枯树得到妥善处理，消除了安全隐患。

## 6楼管道破裂 殃及整个单元

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)楼道湿漉漉的，不断有水顺着台阶往下流。网格员赶到，发现漏水的住户家中无人，只好通知物业关闭供水总阀，并逐户告知居民原委。直到中午住户赶回，这才恢复了供水。

近日，彭村路16号院7号楼内，楼道不停漏水，有人立即告知和泽苑社区。网格员高小梅、佟泽林来到小区，逐层排查，很快确定水是从6楼的住户家中流出，很可能

是管道破裂。可是，敲门无人回应。网格员询问邻居后，要到了该住户的联系方式。打去电话，对方在晋中办事，说尽快往回赶。随即，物业只能关闭整个单元楼的供水总阀。两名网格员挨家挨户敲门解释，得知原因后，大家都理解，耐心等待。

2小时后，住户急匆匆返回，家里全是积水。网格员仔细检查，发现是卫生间的供水管道破裂。关闭家中的分户阀门后，物业才放心打开了总阀，恢复供水。

## 女子见财起意 顺手牵羊被抓

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)一女子逛商场时见财起意，顺手牵羊偷走一件价值800余元的真丝上衣。5月27日，公安杏花岭分局鼓楼派出所消息，民警接到报警后快速将嫌疑人抓获，追回被盗商品发还受害人。

5月12日，鼓楼派出所综合指挥室接到王女士报警，称放在店内的衣服被盗。接警后，民警迅速赶到解放

大楼四楼服装大厅调查取证。通过线索排查追踪，民警很快锁定了一名女性嫌疑人。进一步调查确定嫌疑人的身份后，民警立即实施抓捕，将涉嫌盗窃的嫌疑人师某抓获，并成功追回一件价值800余元的真丝上衣。

“没想到这么快就破案了，感谢警察同志！”王女士将一面“破案神速 热心为民”的锦旗送至鼓楼派出所，以示感谢。